

в молодняках; рубки промежуточного пользования (ликвидная древесина); процент освоения расчетной лесосеки; текущее лесопатологическое обследование; незаконные порубки; процент выявленных незаконных порубок в общем объеме незаконных порубок; количество лесных пожаров площадью свыше 3 га; заготовка продукции побочного пользования лесных ресурсов; поступления от ведения лесного и охотничьего хозяйства; объем лесозаготовок; объем переработки древесины; рентабельность реализованной продукции лесопиления; объем вывозки древесины; доля вывозки древесины в объеме заготовки (собственными силами и на услугах); объем экспорта лесопродукции и услуг; показатель по энергосбережению; объем инвестиций в основной капитал; выручка от реализации продукции (работ, услуг) (без учета налогов); рентабельность реализованной продукции (работ, услуг); среднемесячная заработка плата работников; доходы от охотхозяйственной деятельности; просроченная дебиторская задолженность на 1 тыс. руб. выручки от реализации продукции (работ, услуг), просроченная кредиторская задолженность на 1 тыс. руб. выручки от реализации продукции (работ, услуг), количество случаев производственного травматизма, допущенных по вине нанимателя.

Таким образом, данный рейтинг является основным показателем конкурентоспособности лесхозов Республики Беларусь. На основании данного рейтинга лесхозы могут отслеживать свое положение в общереспубликанском соревновании и выделять свои слабые места и сильные позиции.

ЛИТЕРАТУРА

1. Лесное и охотничье хозяйство. – 2015. – № 1 – с. 20-25.

УДК 33.338

Студ. Г. Ю. Гайдук
Науч. рук. асс. И. А. Сильванович
(кафедра экономики и управления на предприятиях, БГТУ)

ПРОБЛЕМЫ РАЗВИТИЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

С начала 90-х годов XX века, структура экономического механизма Беларуси претерпела значительные изменения, трансформируясь из неактуальной плановой, оставшейся от СССР, к рыночной. Реальная ситуация экономики Беларуси далека от классического представления рыночной экономики в силу

нерациональной политики государства в области развития предпринимательской деятельности. В Республике Беларусь частное предпринимательство представлено главным образом малым бизнесом.

Малый бизнес – это предпринимательская деятельность, дающая прибыль на малых предприятиях, не входящих ни в одно монополистическое объединение. По действующему законодательству малое предпринимательство в Республике Беларусь представлено в двух формах: юридические лица и индивидуальные предприниматели.

На основании изучения и анализа ряда информационных источников, можно выделить основные проблемы развития предпринимательства в Республике Беларусь. Основополагающей проблемой стимулирования увеличения доли предпринимательского сектора выступает недостаточная финансовая поддержка и отсутствие эффективных финансово-кредитных механизмов ее обеспечения. Очевидно, что для осуществления предпринимательской деятельности наличие одной перспективной идеи недостаточно, так как необходим определенный объем финансовых ресурсов для ее продвижения, особенно на начальном этапе. Как правило, источником стартового капитала выступают средства учредителей малого бизнеса (86%) и лишь менее 2% смогли получить финансовую поддержку государства через программы развития предпринимательства.

Второй по важности проблемой выделим противоречивое налоговое законодательство. Не смотря на введение государством упрощенной системы налогообложения с целью стимулирования предпринимательской деятельности, негативным фактором является нерациональное распределение штрафных санкций на субъекты малого и крупного бизнеса. Вследствие этого доля издержек малого предпринимательства на покрытие начисленных штрафов значительно превосходит более крупные субъекты хозяйствования.

Значительные барьеры входа новых частных организаций на рынок обусловлены чрезмерным количеством правил и процедур, обязательных к выполнению. Широкий перечень нормативно-правовых актов и связанных с ними мероприятий тщательно прорабатываются представителями всех государственных структур и по своему содержанию являются обоснованными, однако их совокупность часто создает непреодолимые преграды для молодых развивающихся компаний. Значительные трудности в создании и развитии предпринимательства создают административные барьеры, свойственные отечественной экономике.

Разумеется, это лишь часть проблем, с которыми сталкиваются предприниматели в Республике Беларусь. Не смотря на периодические доработки законодательных актов, адаптации и упрощение тех или иных мероприятий для стимулирования развития предпринимательской деятельности, государству не удается достичь стабильного роста и преобладания данного сектора экономики. Основной сложностью является поиск своеобразной точки равновесия между государством и предпринимательством в целом. В связи с неблагоприятной финансовой ситуацией в Белорусской экономике, государство вынуждено взимать определенную часть налогов с предпринимателей для финансирования отраслей народного хозяйства, так как именно предпринимательская деятельность является высоко доходной.

ЛИТЕРАТУРА

1. Международный Интернет-портал [Электронный ресурс] / Онлайн библиотека «GOOGLE». – Режим доступа: <https://sites.google.com/site/ekonomikarb> – Дата доступа 26.03.2018.
2. Российский Интернет-портал [Электронный ресурс] / Российский экономический форум «Школа эффективных продаж». – Режим доступа: <https://prodawez.ru> – Дата доступа 28.03.2018.
3. О некоторых вопросах применения упрощенной системы налогообложения: Указ Президента Республики Беларусь от 9 августа 2011 года № 349 [Электронный ресурс] // Национальный правовой интернет-портал Республики Беларусь: pravo.by. – Минск, 2011.

УДК 676.22.017

Магистрант Н. В. Деревянко
Науч. рук. проф. Т. Н. Долинина
(кафедра экономики и управления на предприятиях, БГТУ)

УРОВЕНЬ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ В ГОМЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ: КЛЮЧЕВЫЕ ИНДИКАТОРЫ

Эффективность социальной политики государства и деятельности областной администрации достаточно адекватно отражает динамика уровня жизни населения в регионе.

Социально-экономическая категория «уровень жизни населения» используется в научной литературе, в правовых и нормативно-хозяйственных документах для характеристики степени удовлетворения физических, духовных и социальных потребностей людей в обществе. Уровень жизни населения определяется, с одной стороны, соста-